

孩子即将被撞,他飞身拦停奔驰

事发长沙麓谷中心小学门前,送学家长称好协警让她安心

12月3日早晨,长沙麓谷中心小学门口发生了惊险的一幕:学生们正在过马路,一辆奔驰却越斑马线前行。

眼看着要撞上,护学岗的协警陈毅捷飞身上前,趴在奔驰上将车拦停。急刹瞬间,学生们飞快地从车前跑过。附近送学的家长感动了:学校附近有这样的好协警,我们放心多了。



12月3日下午3时许,长沙麓谷中心小学门前护学岗。协警陈毅捷正在护送孩子安全通过斑马线。

协警舍身拦车感动家长

谢女士是长沙麓谷中心小学48班的家长,她早上送孩子上学时,目睹了护学岗协警舍身拦车保护孩子的一幕。

“早上7点50分左右,我送孩子到学校后继续前行,将车停在学校门前的斑马线后。突然,右边车要一辆奔驰直接往前冲,眼看着要出事,只见协警上半身趴在车头上,用身体拦住了奔驰,奔驰来了个急刹车。”谢女士说,虽然车速不快,但如果警察不拦,孩子很可能被撞。

谢女士说,她是惊呆了,陈毅捷却一刻也不停留,指挥惊魂未定的奔驰车主继续往前走。陈毅捷指挥了几次,奔驰才起。随后,陈毅捷又像没事一样,继续细心地指挥着孩子和车辆。

“谢谢他奋不顾身地相救,也谢谢他看似平常的指挥,给了我们安心。”谢女士在网上发帖,代表家长们向陈毅捷致敬。记者了解到,陈毅捷是高新交警大队122中队的一名协警。

“保护孩子是应该的事”

3日下午3点,记者在麓谷中心小学门前见到了舍身护童的陈毅捷,他正在校门口协助交警值守护学岗。到了麓谷中心小学一、二年级学生的放学时间,陈毅捷全神贯注地盯着来往车方向,有孩子经过时立即打出停车手势,拦停车辆并指挥孩子们从斑马线上有序通过。

直到孩子们全部离校,陈毅捷才接受记者采访。陈毅捷说,当时奔驰车由西往东,速度

大约40码左右,正好一个孩子由北往南过斑马线,已经冲出了马路。情急之下,陈毅捷吹响哨,边示意孩子后退,边伸手拦停奔驰车。当刹车声响起时,奔驰车的前保险杠已经碰到了陈毅捷的裤腿,他上半身倾斜着,一只手撑在引擎盖上。

“没有你们说的那么惊险,中队每一个交警和协警都遇见过类似情况。保护孩子们的安全,是我们应该做的。”陈毅捷觉得很平常。

交警:请车主避让学生

麓谷中心小学校长蔡青介绍,从学校建成开始,就有了护学岗,五六年来从未间断。每天的早上、中午、下午,学校门前的斑马线都能看到护学民警的身影。“早上从7点站到8点半,连吃个早饭的时间都没有;下午3点多低年级开始放学,直到5点高年级学生离校,每天一站就是几个小时,不容易,很负责,风雨无阻。”说起护学岗的民警们,蔡青不自觉的竖起了大拇指。蔡青表示,今后也将在全校进一步开展交通安全教育,尤其是针对低年级的学生,提醒学生及家长安全出行。

“校园周边都设置了减速带,也有醒目的警示标志,但少数驾驶员仍然没有减速慢行的习惯,通过斑马线时也没有礼让行人的意识。”122中队中队长陈东提醒广大驾驶员,麓谷中心小学门前的道路中央设置了绿化带,树木会遮挡一部分驾驶员视线,但通过校门口时应提前减速,斑马线前切记礼让行人。

■三湘华声全媒体记者 黄娟

重病3年,义工坚持公益助学

罕见重病致其不时高烧,他却利用退烧的间隙四处助人



重病后的杨柳捧着孩子们捐来的鸡蛋,脸上挂着微笑。

“杨柳叔叔,您是一位善良的人。希望你的病能快点好起来……”近日,一封饱含深情的感谢信和十几个画着笑脸的鸡蛋,从湘乡偏僻的潭市镇新乐小学和安安全小乡捎到“湘潭最美义工”杨柳的病床前。

尽管近三年来身患重病,但杨柳只要病情稍好,就奔波在公益助学的路上。在杨柳的熏陶下,他的儿子也捐出了比赛获得的4500元奖金,给湘乡的贫困学生添置新桌椅。

体温不时窜到40℃

12月3日上午,阳光灿烂,湘潭市雨湖区楠竹山镇江南医院,40岁的杨柳静静地躺在病床上。罕见的病情、灼热的高烧,将原本帅气的杨柳折磨得极度虚弱,他的前胸、后背放着毛巾用来吸汗,随时需要更换。

杨柳网名“丑鬼”,是湘潭江南机器公司的一名普通职工。从2011年2月开始,他反复发高烧,体温不时窜到40℃。为了治病,杨柳跑遍了省内多家医院,还去过上海。直

到今年9月,他才被确诊为先天性肝内胆管扩张,还有肝硬化,这种病在国内罕见,杨柳在湖南是第三例。为了治病,杨柳已切除了部分右肝,保守估计已花掉了50万元。由于身体不适频繁,杨柳不能继续工作,每个月只能靠单位发的三四百元钱维持生活。

“每次发烧,他就打寒颤,不停地干呕,喝水都会呕出来。一天下来,吸汗的毛巾都不知道要换多少条。”杨柳的妻子唐艳说。医生称,杨柳的病要完全治好,就必须进行肝移植,但费用极为昂贵。

带病为智障者义卖

尽管重病缠身,但杨柳是个“热心肠”。2011年在省人民医院住院期间,他接触到了长沙市开福区怡智家园的智障人士,为了帮助他们,杨柳几次掏钱,买了他们制作的工艺品。后来,杨柳主动联系湘潭莲城志愿者团队,帮助智障人士义卖。

唐艳回忆,义卖时杨柳烧得很厉害,还打了消炎针、退烧针。唐艳不同意,说你这个状况不能去。杨柳不听,说了好多理由,比如别人没他清楚,最后硬是去了。那次义卖在湘潭莲城步行街搞了2天,共筹集了近万元善款。

这两年,杨柳隐瞒病情,多次走访湘乡潭市镇和湘潭县花石镇的贫困学生家庭,逐一上门察看、详细记录,并牵线搭桥。他帮助三四十个学生得到了爱心人士一对一的长期资助,让他们可以安心上学,不用再为学费而发愁。此外,利用退烧的间隙,杨柳还组织了带农村孩子到城里玩、为贫困家庭发放物资、看望敬老院老人等。

榜样力量

读小学的儿子受感召 捐出4500元比赛奖金

杨柳的儿子名叫杨沛锦,今年7岁,读小学二年级,平时喜欢跳舞。杨柳每次参加公益活动,只要儿子有空,都会带他一起去。“我没有能力给他太多物质上的东西,但我可以带给他精神上的快乐。”杨柳说。

前不久,小沛锦参加市里的一次大型才艺比赛,以一段拉丁舞夺得冠军,获得4500元税后奖金。当主持人问小沛锦准备怎么支配这笔钱时,他在台上说:“我和搭档要把奖金捐给湘乡的贫困孩子,给他们买新课桌椅。”

原来,小沛锦跟爸爸做义工时,曾去过湘乡市潭市镇安全小学,看到小朋友的课桌椅很破旧,当时就萌生了帮助小朋友的想法。杨柳说,尽管眼下急需用钱,但他和妻子都很支持儿子的这一做法。

说起杨柳,湘潭市莲城志愿者团队负责人杨波说,他的笑容很灿烂,特别能感染周围的人。如果不是杨柳很久没上网,网友们根本就不知道,大家熟悉的“丑鬼”其实已经患病三年了。最近,杨柳被授予“湘潭市杰出青年志愿者”荣誉,共青团湘潭市委称赞他是“湘潭志愿者的精神力量”。

■三湘华声全媒体记者 刘晓波

都市快拍



倒背

长沙市清水塘,一个大人背着小孩在路上走。小孩在背上脚朝上,头朝下,感觉较危险。不知是大人疏忽,还是他太有把握,回家的路上顺便玩一回杂技呢?



倒立

长沙市湘江风光带帆船广场,一位老人家在广场上练倒立,看样子确实功夫不凡。
记者 田超 摄影报道